

España: Una, Grande, Libre

Otro desastre rojo al reiterar sus ataques en el Guadarrama

Han tenido más de quinientas bajas; cincuenta milicianos se pasaron a nuestras filas

En Vizcaya, mal tiempo. Los separatistas intentaron algunos ataques, sin gran insistencia

Fueron muchas las bajas; 41 milicianos y dos oficiales se entregaron a nuestras fuerzas

En el centro de Madrid ha estallado un gran incendio sin que se conozcan las causas

SALAMANCA. 1.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Canonos, sin consecuencias.

FRENTE DE SORIA.—Sin novedad.

FRENTE DE VIZCAYA.—El mal tiempo reinante restó actividad a este frente que sólo se caracterizó por un nuevo y estéril ataque enemigo a la posición de Peña Lemona, ocupada hace pocos días. Fué rechazado con gran número de bajas, habiéndose pasado a nuestras filas 51 milicianos con armamento, entre ellos dos oficiales.

FRENTE DE SANTANDER, LEON Y ASTURIAS.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

FRENTE DE MADRID.—Se observó un gran incendio en el interior de Madrid, desconociéndose sus causas.

FRENTE DE AVILA.—En el sector del Guadarrama se ha reanudado en las primeras horas

de la mañana el combate suspendido en la noche de ayer. El enemigo se presentó con nuevos contingentes, siendo rechazado y causándole numerosas bajas que se hacen ascender, por las noticias de los milicianos pasados a nuestras filas y la gran cantidad de cadáveres que abandonó en la huida, a varios centenares de muertos.

Otros ataques tuvieron lugar en el sector del Alto del León y en el del Robledo de Chavela, que fueron igualmente rechazados, causándose al enemigo más de 500 bajas.

El número de soldados y milicianos pasados a nuestras filas en este frente pasa de 50.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades, con ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el sector de Balsaín fué derribado un avión enemigo de los llamados "papagayos".

Salamanca, 1 junio de 1937. De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



Los soldados de Galicia no olvidan su tierra ni en los azares de la guerra. He aquí un grupo de "mariscos" que ha bautizado con el pomposo nombre de Avenida de El Ferrol a un trozo de campo que se extiende frente a esta casucha convertida en parapeto en A...



Entrega de la bandera nacional a los "Fechas" de Falange de Lugo, acto al que asistieron las autoridades y los Obispos de Mondoñedo y Lugo. (Foto Canelo).

Ha empeorado el tiempo en Vizcaya

Los rojos intentaron algunos ataques, pero con menor brio que el lunes. Tuvieron bastantes bajas

SALAMANCA. 1.—El cronista oficial remite el siguiente despacho que dice:

Ha llegado a tal grado el empeoramiento del tiempo que para dar idea sólo diré que al pretender recorrer esta mañana algunos de nuestros campamentos avanzados, me ha sido totalmente imposible, pues aun con los tarros del coche encendidos, a más de cinco metros no se distinguía absolutamente nada.

Lo peor es el mal tiempo sino que las previsiones señalan que va a empeorar.

Aprovechando la niebla, en la madrugada intentó el enemigo la ocupación de San Pedro, pero con menor brio que ayer, no durando el intento más allá de media hora y sin que los rojos se aproximaran a nuestras defensas.

A las diez y media de la mañana hubo otro contraataque en el sector de Lemona. Este más duro que el anterior, pero el enemigo según han declarado los prisioneros, puso en el ataque tres batallones. Llegaron los primeros rojos, arrastrándose, hasta las mismas alambradas de la posición más avanzada y en un momento determinado decidieron asaltar con bombas de mano. Nuestros soldados lo repelieron energicamente con ráfagas de ametralladoras tan certeras que, después de terminada la refriega, fueron reco-

gidos 17 cadáveres que habían quedado dentro ya de las alambradas. El castigo debió ser duro porque en el resto del día no se ha oído ni un solo tiro más. La densa niebla ha impedido que se reconociese el campo de la lucha y por tanto que se pudiese apreciar con más detalle el desastre sufrido por el enemigo.

Después de este ataque se han presentado en nuestras filas 51 milicianos con armamento y un oficial. Declaran estos evadidos que, si encontrasen facilidades, la mayoría de los milicianos se pasarían a nuestras filas.

El mal tiempo reinante me ha impedido ir a la Granja, aquellos jardines, otras veces tranquilos, están convertidos en campo de combate. A mis espaldas oigo una voz que dice:

—¡Jab, Tebib; jab, Tebib. Cuando me vesio haré responder, pero a un morro camillero que pedía un médico. Acudo a su lado y me dice:

—Fué en Cabeza Grande, la posición inmediata. Muchos muertos de los rojos. Están granjales, pero matar muchos, como 400. Tropas españolas mucho fatigadas.

El Sol cae y sólo me queda tiempo para transmitir la noticia de este nuevo descalabro de los granjales rojos.—EL TEBIB ARRUMI.

LONDRES.—En los círculos diplomáticos ingleses se indica esta mañana que todo el esfuerzo del Gobierno inglés, después del bombardeo del "Deutschland" y en las represalias sobre Almería, se encamina a estos tres puntos:

Primero. Evitar toda agravación de las dificultades ejerciendo el poder moderador sobre los Gobiernos interesados.

Segundo. Encontrar, en colaboración con el Gobierno francés y por cambios de impresiones con otros Gobiernos, un sistema de garantías de seguridad para las fuerzas que ejercen el control que de satisfacción a las exigencias de Alemania e Italia y a las necesidades de Francia e Inglaterra.

TERCERO. Que mientras se siguen estas negociaciones se asegure la sustitución de las flotas alemana e italiana que acaban de retirarse de ejercer la vigilancia, mediante un medio adecuado.

Se tiene a prevenir incidentes y toda falta al principio de no intervención que pudiera derivar en nuevos choques.

Se anuncia que el Encargado de Negocios de Inglaterra cerca del Gobierno de Valencia recibió instrucciones de protestar contra el bombardeo de la rada de Palma de Mallorca por aviones rojos, bombardeo que casi alcanzó al crucero inglés "Hardy".

EL GOBIERNO FRANCÉS CONTINUA FALTANDO DESCARAMENTAMENTE A LA NEUTRALIDAD

Continúa la descarada ayuda de Francia a los rojos españoles por el puerto de Masella para el transporte de material. El Gobierno de Valencia en el Mediterráneo, hasta el punto de que paralizado el tráfico por huelgas, éstas no alcanzan al movimiento de embarque con destino a la España lejana.

Todos los pasos de los Pirineos en contacto con la zona roja constituyen la tarea de abastecimiento de hombres y material.

De Toulouse han salido tres aviones transportando seis cañones antiaéreos en la mañana del 30 de mayo.

Cincuenta pilotos acabados de salir de la Escuela Bourget atravesaron la frontera por Océbre con dirección a España.

"La lectura para el soldado"

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lectura para el soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

OLOR POR LOS MARINOS DE ALEMANIA

ANTE UN INTENTO DE NUEVO SARAJEVO

Por Eugenio Montes.

Con afirmación inflexible, le dimos hace unos días la voz de alerta al mundo, anunciando que el gobierno de Navarra y Francia se había constituido en un solo objeto: el de provocar la guerra universal. La táctica ya se cuchicheaba en voz baja en los círculos de Valenc, allá por los días de nuestra victoria en Málaga. Entonces, como viendo que tardaban en dar la vuelta a pesar del azuizo de todo el mar, el extranjero decidieron transportar la guerra interna a guerra externa, pero se faltaba el instrumento para ello.

Largo Caballero producía con desdoro el comunismo de Lenin. Su actitud resultaba cratamente parcial y fanática, asustadiza, incluso, para muchos burgueses de izquierda. Cambio, pues, volver a la convención originaria del Frente Popular, seguir los consejos más hábiles: del Komintern, inspirarse en la técnica de Dimitroff. O sea, dedicarse un poco menos a la revolución en España para cargar todo el acento sobre la provocación externa.

En rigor Moscú ya pagaba alternativamente antes del arranque de julio la carta desvergonzada de Largo y la vergonzosa de Prieto. Tras el alancamiento los incidentes sucedían con el que Largo y sus organizaciones sindicales presionaban, y en efecto así hubiera sido si el acoso de nuestras tropas no les colocase ante la dura alternativa. Pero la conquista de Málaga les obligó al cambio de táctica. Frente pensado crear con cautela los engaños las condiciones propicias para el ataque en un plazo de varios meses. El avance de nuestras tropas en Vizcaya, la inminente caída de Bilbao impidió que eso pudiera realizarse pues adelantando los plazos los hicimos perder la cautela y nadie se atrevió a repetir las lamentables confusiones que tuvieron su epílogo en Guernica.

A la semana de haber convencido a los sindicatos de que debían retirarse para mayor facilidad de la maniobra internacional, a la semana justa, la flota encargada del ejercicio del control sufre un bombardeo que alcanza a un barco italiano. Otra semana después la propaganda de provocación culmina en este bombardeo del "Deutschland". Estabas celebrando los marineros el oficio digno cuando las satánicas bombas cayeron sobre ellos. Así, en compañía, unidos en la muerte, cien víctimas más fueron sacrificadas a la furia bolchevique. ¡Las últimas víctimas quised! No proyectará acaso el espíritu que inspira a Nagra un bombardeo sobre un barco inglés con aviones disfrazados con nuestros colores nacionales? Que Inglaterra lo sepa. Eso se premedita.

Si este atentado criminal a lo largo de Ibiza no se llama todavía Sarajevo, Prieto lo buscará en cualquier grado de longitud con cualquier pretexto, con cualquier bandera. No bastó a contenerle el anuncio del Gobierno alemán cuando pretendiendo lo que ahora ha acontecido de nuevo el Comité de no Intervención el taimado proyecto. No bastará tampoco a contenerle ni la réplica contundente del dolor y el honor germano, ni el escándalo que el atrevido crimen tiene que suscitar en la conciencia del mundo. Sólo una cosa podría evitar que la amenaza de una guerra europea se disipe: el cumplimiento terminante de relaciones entre Inglaterra y Alemania con los provocadores de Valencia. Mientras estos bandidos recibían trato de favor por parte de algunas potencias, se sentirán escudados por ellas y esa sensación de complicidad moral la interpretarán como impunidad en los hechos. Se trata, pues, ingleses, abrid los ojos—de salvar vuestra seguridad demagógica de otro modo las pisadas de la guerra no perdonarán ningún camino.

Por el mar, por el aire, la guerra quiere venir. Cualquier país puede llorar por los suyos como hoy llora Alemania entera y digna.

Gran Alemania de Hitler, con el alma en carne viva, profunda en la pena y viril en la réplica acerada. Víctimas días de tremendo patetismo en que el drama sólo apunta a la gloria. En común sufrimos cristianamente, como en común, los breves resistir militarmente una adversidad que multiplica los golpes, porque la hora desnuda de la verdad ya le ha llegado. A imagen de los tiempos de Carlos V, bajo los estandartes castros arma al brazo, España, Alemania e Italia viejas tierras del Sacro Imperio—defiendan la cristiandad y la paz de Europa, en las encrucijadas del maligno, por los caminos de la tierra, del viento y de la ola.

(Exclusivo para EL IDEAL GALLEGO).

Los rojos cometieron en Amorebieta toda clase de atrocidades

Hicieron una selección para salvar los inmuebles pertenecientes a los separatistas

Granada especial para EL IDEAL GALLEGO. Del envío de LOGOS en el frente de Vizcaya, señor Gomez Aparicio.)

DURANGO. De vez en cuando el cronista de guerra en los frentes de Vizcaya y Guipúzcoa, pero no como recurso porque carezca de otros temas de que ocuparse, sino porque éste absorbe todos los demás. Yo bien sé que si el tiempo fuese escasez habría material abundante para llenar muchas y largas crónicas.

Hombres de sol y arrogancias viriles, nuestros soldados necesitaban bien tiempo para llevar más adelante sus proyectos. No así el que busca la cerrazón del cielo porque es la más porfida circunstancia para la emboscada y para la tracción, y por ser ello así, mientras el "chirimir" y la niebla heia inmovilizar a nuestras tropas, el enemigo se aprovecha de uno y de otra para cometer sus audaces suicidas.

Hoy, día de cerrazón fué por eso mismo día de contraataque bolchevique. Desde anoche se presentaba y se esperaba. Las vanguardias de las penas de Lemona habían tenido ocasión para advertir una gran actividad en las avanzadas enemigas.

Entretanto toda la noche no cesaron de llegar camiones que transportaban importantes contingentes de milicianos sacados de otros frentes para reforzar los puestos de este sector. No se sabe si se trata de un movimiento por cuanto escuchamos centinelas, a la vez que escuchaban el rumor incitante de los coches, oían también las alarmas relativas los milicianos rojos.

Las unidades enemigas que reaccionaron al ataque no eran inferiores a tres batallones completos, pero la niebla les era tan favorable, que lograron nuestros parapetos metros de nuestros parapetos que dejar los justos para utilizar las bombas de mano. No se pronunció mucho, sin embargo, el combate. Muchos en el "chirimir" de las más artes enemigas, nuestros soldados barrían materialmente a quienes intentaban acercarse a ellos.

Al cabo de veinte minutos la presión bolchevique cesó para convertirse en una completa desbandada. Como siempre también, el descalabro rojo ha sido muy considerable.

Una vez más los bolcheviques han decidido de llevar adelante sus descalabros, con sus proyectos de que no conseguirán jamás trunfar la línea de posiciones establecida por nuestras columnas.

Si quiséramos ocuparnos exclusivamente de las actividades bélicas del día tendríamos que hacer aquí punto final. Las de hoy se han reducido, por culpa del mal tiempo, al fracasado contraataque rojo contra las penas de Lemona.

Para la guerra es algo más que una mera descripción de combates, sobre todo cuando se trata de una guerra en defensa de la civilización como la que sostenemos las ruinas de lo que fué Amorebieta—que hoy hemos contemplado—para pregonar al mundo hasta que extremo llega el marxismo y el separatismo unidos en repugnante maridaje.

Una recepción en Berlín en honor del nuevo Embajador inglés

BERLIN 1.—En esta capital se celebró una recepción en honor del embajador inglés.

La fiesta, que fué organizada por la sociedad germano-inglesa, estuvo muy animada y a ella asistieron centenares de invitados.

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO

Toda la Prensa mundial, excepto la del Frente Popular, aprueba la retirada de Italia y Alemania del Comité de No Intervención

Coincide en apreciar que los bolcheviques de Valencia tratan de provocar un conflicto internacional

Portugal ha retirado también el cazatorpedero dedicado al control

BERLIN. 1.—La Prensa de Viena escribe que toda Austria siente como propia la indignación del pueblo alemán.

Los periódicos belgas condenan unánimemente la acción deshonrosa de los buques valencianos contra los barcos extranjeros que prestan el servicio del control por mandato de un Comité internacional.

El periódico de Bruselas "La Nation Belge" declara, entre otras cosas, que los comunistas de Valencia procuran comprometer a Francia.

Tanto la Prensa noruega como la danesa hacen constar que en Valencia se ha iniciado una política que tiende a provocar la intervención de una parte para obligar a intervenir a la otra.

Asimismo la Prensa francesa, con excepción de la defensora del Frente Popular, subvencionada por el oro moscovita, coinciden en afirmar que Alemania se portó correctamente. El periódico "Le Jour" nombra las represalias alemanas en todos los sentidos.

También la Prensa portuguesa se declara conforme con la actitud de Alemania. Se engañaron—escribe "O Século", aquellos que creyeron que el cambio de gobierno traería la actitud de los marxistas.

EL GOBIERNO INGLÉS HA PROTESTADO

LONDRES. 1.—El Gobierno inglés ordenó a su Encargado de Negocios en Valencia que protestara energicamente ante el comité bolchevique que preside Nesrin por el "bombardeo" de acorazado alemán "Deutschland", pues además de tratarse de una trasgresión del Derecho Internacional, corrió grave peligro de ser alcanzado por las bombas de guerra que se lanzaban en la rada de Ibiza cuando fué atacado el buque germano.

Esta protesta impresionó extraordinariamente a la opinión pública inglesa.

El diario "Evening Standard" escribe que el buque inglés huéscu acorazado alcanzado por las bombas alemanas tendría también que ser atacado por el Comité de No Intervención.

LONDRES. 1.—El embajador de Alemania, von Ribbentrop, sostuvo esta mañana una nueva conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

Terceros de las derivaciones internacionales que puede tener el atentado de Ibiza.

ITALIA Y ALEMANIA SABRAN DEFENDER SU HONOR Y SUS INTERESES.

BERLIN. 1.—El representante de Alemania informó mañana ante el Comité de no intervención para demostrar la falsedad del documento entregado por Alvarez del Vayo como representante del "gobierno" de Valencia.

Alvarez del Vayo pretende justificar el bombardeo del acorazado "Deutschland", diciendo que los aviadores fueron cañoneados por el citado buque, pero estas afirmaciones no pueden sostenerse, ya que si estuviera en orden de batalla, no estarían los oficiales reunidos en la cubierta, ni parte de la tripulación comentando el rancho, sino en las cámaras acorazadas, por lo que el número de víctimas hubiera sido insustanciable, de haber alguna.

Respecto a la intervención de Rusia en los asuntos de España, el representante alemán hace constar que ya en la reunión del VII Congreso Internacional, en el año 1935, el Gobierno de Moscú acordó no solamente enviar armas y municiones a España, sino preparar el asalto al poder mediante la formación del Frente Popular, y en las Cortes elegidas en 1936, el señor Calvo Sotelo denunció que en los primeros meses de estar en el poder los del Frente Popular se habían cometido en España 197 asesinatos, 168 incendios, 208 secuestros y rebeliones.

1.335 asesinatos y además habían sido incendiados 73 edificios públicos, 58 iglesias y 28 fábricas. Por estas afirmaciones fué asesinado el señor Calvo Sotelo.

En la actualidad el "gobierno" del Frente Popular lucha con los anarquistas que son los dueños de varias ciudades.

Los crímenes cometidos en la zona roja constituyen una vergüenza de que fueron objeto los buques italianos y alemanos han sido llamados democracias.

FALLECE OTRO DE LOS MARINOS

GIBRALTAR. 1.—En el Hospital ha fallecido hoy otro miembro de la tripulación del acorazado alemán "Deutschland".

Los marxistas, y esta es una realidad que hay que resolver.

Italia y Alemania han indicado al Comité de no intervención, que ahora es el Comité el que tiene que adoptar las medidas convenientes, pues en caso contrario Alemania e Italia sabrán defender su honor y sus intereses.

BERLIN. 1.—El cazatorpedero portugués que estaba en Tánger prestando servicio de control, recibió orden de volver inmediatamente a Lisboa.

Con este motivo los periódicos de Francia se preguntan al Portugal que retirare del control de las costas españolas, como ya lo han hecho Alemania e Italia.

UNA TRASGRESION DEL DERECHO INTERNACIONAL

PARIS. 1.—La Prensa francesa comenta el bombardeo del acorazado alemán por los aviadores al servicio de Valencia.

Coinciden en afirmar que se trata de una trasgresión del Derecho Internacional, ya que en el caso de que fuese cierto que el "Deutschland" estuviese fuera de la zona que le ha sido asignada para ejercer el control, los aviones rojos nunca podrían tomar una decisión tan violenta, sino que lo que correspondía sería denunciar la infracción al Comité internacional de Londres.

LA COMPLICIDAD DE LAS DEMOCRACIAS

ROMA. 1.—Los periódicos italianos siguen comentando los bombardeos de que fueron objeto los buques italianos y alemanos por parte de los aviadores rojos en aguas del Mediterráneo y culpaban también a las grandes democracias que permiten la perpetración de tales atentados.

Las agresiones contra los buques de Italia y Alemania—escribe un periódico—no sólo son instigadas por Moscú y realizadas por Valencia, sino que son encubiertas por las llamadas democracias.

Más de diez mil personas rindieron ayer en La Coruña un homenaje de adhesión y simpatía a Italia y Alemania

Como protesta contra el salvaje bombardeo del "Deutschland"

Brazos en alto, se dieron vivas a Hitler, Mussolini y Franco

También en Santiago y Ferrol se celebraron manifestaciones

La Coruña vivió ayer un momento histórico de adhesión y simpatía a Italia y Alemania. A las diez y media de la mañana, en el momento en que el "Deutschland" estaba bombardeando a la ciudad, se celebró una gran manifestación de protesta contra el salvaje bombardeo del "Deutschland".

La manifestación se celebró en la Plaza de España, y se dio comienzo a las diez y media de la mañana. En primer lugar, se dio un momento de silencio en memoria de las víctimas del bombardeo. Después, se dio un momento de silencio en memoria de las víctimas del bombardeo.

Después de esto, se dio un momento de silencio en memoria de las víctimas del bombardeo. Después, se dio un momento de silencio en memoria de las víctimas del bombardeo.

"Primero ganar la guerra después la revolución"

A veces se dice y se oye decir que el primer deber de un revolucionario es ganar la guerra. Pero esto es un error. El revolucionario debe ganar la guerra y después la revolución.

EN SANTIAGO

En Santiago se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO ALEMÁN

En el Consulado Alemán se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO ITALIANO

En el Consulado Italiano se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO FRANCÉS

En el Consulado Francés se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO BRITÁNICO

En el Consulado Británico se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO JAPONÉS

En el Consulado Japonés se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO NOROCCIDENTAL

En el Consulado Noroccidental se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO NOROCCIDENTAL

En el Consulado Noroccidental se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO NOROCCIDENTAL

En el Consulado Noroccidental se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO NOROCCIDENTAL

En el Consulado Noroccidental se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO NOROCCIDENTAL

En el Consulado Noroccidental se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO NOROCCIDENTAL

En el Consulado Noroccidental se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

EN EL CONSULADO NOROCCIDENTAL

En el Consulado Noroccidental se celebró una gran manifestación de adhesión a Italia y Alemania. Se dio comienzo a las diez y media de la mañana.

El Yaca Gallego

LA CORUÑA.—Año XXI.—Núm. 5.587

MIÉRCOLES, 2 JUNIO DE 1937

NO HABRÁ UN SOLO MINUTO DE TREGUA MIENTRAS UN SOLO PEDAZO DE TIERRA ESPAÑOLA SEA LLAMADA POR LA PEZUNA INFAMANTE DEL MARXISMO. LOS ESPAÑOLES CON HONOR PREFERIMOS MIL VECES LA MUERTE A LA ESCALVITUD Y LA DESHONRA QUE SUPONDRIA LA CONVIVENCIA CON EL MARXISMO. QUE SE ENTERE EL MUNDO. ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES. AQUÍ NO PUEDE QERMINAR LA PLANTA MALDITA EXPORTADA POR MOSCÚ A LOS PAISES QUE NO SON CAPACES DEL GESTO DE SANTA REBELDIA EN QUE SE HA LEVANTADO ESPAÑA.



SALAMANCA.—Momento del reparo de ropa a los milicianos de la Brigada internacional, hechos prisioneros por nuestras fuerzas, a los que ha puesto en libertad el Generalísimo Franco

CRONICA DEL FRENTE

Cartas de milicianos

Por F. Pérez Escribano.

Es probable que no haya un laboratorio de experimentación anímica, comparable al que representa una oficina de censura epistolar. Desde luego, la tarea del censor es árdua y no está exenta de dificultades; hay que poseer una cierta intuición grafotécnica—ríase ustedes de la escritura cuneliforme—, una buena dosis de comprensión—por qué no extender a los límites de la licencia que Horacio concede a los pintores y poetas?—, y, en fin, olvidar piadosamente la sintaxis, la ortografía y demás zarandajas gramaticales. Pero esto no tiene importancia. Si el censor reúne, además de las condiciones antes citadas, alguna capacidad emotiva, frecuentemente topará, en estas cartas de milicianos, con S. M. la Poesía.

Y es que en las cartas, más que en las conversaciones, habla el corazón, monologa o dialoga el alma. Porque, como dijo Cicerón: "Epistola non embeccit", esto es, "la carta no se sonroja". Aquí tengo yo, y se la voy a transcribir a ustedes, la carta de un miliciano, de uno de los Centinelas de España. No puedo ni quiero resistir a la tentación de reproducirla, suprimiendo los párrafos de índole familiar, ya que, si en ella no hay poesía, patriotismo y emoción, yo no entiendo una palabra de esas cosas.

Dice así la carta:

"Querida madre y hermana: Recibi la carta, por mi hermano escrito, al mismo tiempo que la tarjeta escrita por Jacinta. Por esta última me informo de la salida de mi hermano de esa. Incorporado al glorioso Regimiento de San Quintín, noticia que me ha causado dos sentimientos: uno de alegría, de entusiasmo, de felicidad, al pensar que los dos hemos salido con el mismo fin, de esa casa materna, tan amada por nosotros, y otro de agradecimiento a ti, madre querida, que al con tus sacrificios, no pudiste hacer de nosotros unos hombres sabios, ni adinerados, si que supiste engendrar en nuestras almas algo sublime, que ha sido la perseverancia en la Religión católica, en estos años de embates contra la Iglesia de Cristo, y el amor a lo nuestro, a lo nacido en nuestro suelo, a lo creado por nuestros hombres.

Ayer asistí a una Misa y recibí la Sagrada Comunión, Sacramento que me infunde valor y confianza ilimitada en el éxito de esta guerra, emprendida en España, en bien de todo el mundo civilizado.

A los amigos que por mí preguntan, saludos afectuosos, y, si es alguna "aprovechada para superviviente", inculcándole la idea de que venga al frente, porque la retaguardia se deja para viejos y mujeres."

Y ahora, "el que pueda entender, que entienda". Yo me limito a gloriar los versos de Campoamor:

"Pues, señor, ¡bravo amor! Coplo y...
"Señora madre de...". En fin, que es inútil saber, para esto, arguyo ni el griego ni el latín."

Navas del Marqués-Mayo-Primer Año Triunfal.

Un pacto militar franco-soviético sería la guerra

Las esferas militares francesas presionan al Gobierno para que resista a esas sugerencias

PARIS.—Los periódicos siguen ocupándose del proyectado pacto militar franco-soviético, haciendo no obstante remarcar que en las esferas militares francesas presionan al Gobierno del Frente Popular para que resista a tales tentativas.

A este propósito escribe el periódico "Républicain": "Se habla mucho de un acuerdo militar entre París y Moscú. Para nosotros la firma de un acuerdo semejante representaría la guerra."

UN "OBSEQUIO" REVOLUCIONARIO A LOS SENADORES Y DEPUTADOS FRANCESA

PARIS.—Una delegación de senadores franceses se embarca en un viaje a Moscú con el propósito de rendir un obsequio revolucionario a los senadores y diputados franceses que murieron durante la guerra.

ATENAS.—Según noticias procedentes de Salónica, las autoridades de esa ciudad han acordado la creación de un cuerpo de voluntarios griegos para combatir en el frente de España.

PARIS.—El exministro republicano Gabriel Franco, ha manifestado que está avergonzado de sus antiguos compañeros.

En Santander han llamado a filas a la quinta de 1924

Funciona una "checa" donde los detenidos son cruelmente tratados

(Charla del general Queipo de Llano)

SEVILLA.—El general Queipo de Llano, jefe de la zona de Sevilla, ha llamado a filas a la quinta de 1924.

En Santander se ha establecido una "checa" donde los detenidos son cruelmente tratados.

El general Queipo de Llano ha manifestado que está avergonzado de sus antiguos compañeros.

En Barcelona los cadáveres serán enterrados sin jerretos y envueltos en una bandera roja.

El exministro republicano Gabriel Franco dice que está avergonzado de sus antiguos compañeros.

En Barcelona los cadáveres serán enterrados sin jerretos y envueltos en una bandera roja.

El exministro republicano Gabriel Franco dice que está avergonzado de sus antiguos compañeros.

En Barcelona los cadáveres serán enterrados sin jerretos y envueltos en una bandera roja.

El exministro republicano Gabriel Franco dice que está avergonzado de sus antiguos compañeros.